Laboratorio Crittografia e numeri primi

Tavola n. 4.7 (soluzione)- Il Piccolo Teorema di

Fermat

Ecco la tavola del prodotto modulo 5, se non consideriamo I’elemento
0].

2314110 L

X 3 Guardando solo 1 risultati del prodotto,

1 J1 |2 |3 |4 | in ogni riga compaiono tutti gli elementi: dunque il

2 12 |4 |1 |3 | loroprodotto non dipende dalla riga

313 |1 (4 |2

4 14 |3 |2 |1

Calcola, per ogni riga, il prodotto

x |1 J2 |3 |4 | prodotto dei | dei risultati, come nell’esempio:
risultati

1 |1 |2 |3 |4 |1*¥2%3*4=4

2 12 |4 |1 |3 |2%4*1*3 =4

313 |1 |4 |2 |3*1%4%2 =4

4 14 |3 (2 |1 |4%3*2*] =4

potenze come nell’esempio:

Ora riscrivi il prodotto, raccogliendo le

X 1 2 3 4 prodotto

1]1*1 1%2 | 1*3 | 1*%4 | 1*%2*3*4 =4

2 12*1 2% | 2%3 | 2%4 | (2% 1)*(2*2)*(2*3)*(2*4)=2" * 4
3 13*1 3%2 | 3%3 | 3%4 | (3*1)*(3*2)*(3*3)*(3*4)=3" * 4
4 14*1 4% | 4%3 | 4%4 | (4% ])*(4*2)*(4*3)*(4*4)=4" * 4

Ora confronta i risultati ottenuti:

1#2%3%4 = 4

Q2*1)*(2%2)*(2*3)*(2*4)=2" * 4

(3*1)*(3%2)*(3*3)*(3*4)=3" * 4
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(4% 1)*(4%2)*(4*3)*(4%4)=4" * 4

Che cosa possiamo concludere? 2'=3"= 4=




